
Приложение №3
  к приказу отдела образования
Жуковского района
от  12.09.2022 г. № 62

Состав муниципальных 
предметно-методических комиссий по разработке заданий школьного этапа всероссийской олимпиады школьников в 2022/2023 учебном году.

Русский язык, литература

Лобко Наиля Мустафаевна – учитель русского языка и литературы МОУ «Средняя общеобразовательная школа им. генерала Захаркина И.Г.», г. Кременки Жуковского района Калужской области, руководитель РМО;
Чивикова Татьяна Ивановна – учитель русского языка и литературы МОУ «Средняя общеобразовательная школа №1 им. С.Ф. Романова», г. Жуков Жуковского района Калужской области;
Монастырская Екатерина Анатольевна – учитель русского языка и литературы «Основная общеобразовательная школа имени Вадима Шестаковского», с. Восход Жуковского района Калужской области;
Вырвич Ирина Александровна – учитель начальных классов МОУ «Средняя общеобразовательная школа №1 им.С.Ф.Романова», г.Жуков Жуковского района Калужской области, руководитель РМО;
Штырева Ольга Ильинична – учитель начальных классов МОУ «Средняя общеобразовательная школа №2», г. Белоусово Жуковского района Калужской области.

История, обществознание, право, краеведение

Хритошина Юлия Николаевна – учитель истории и обществознания МОУ «Средняя общеобразовательная школа №1 им. С.Ф. Романова», г. Жуков Жуковского района Калужской области, руководитель РМО;
Воеводина Светлана Викторовна – учитель истории и обществознания МОУ «Средняя общеобразовательная школа №2 имени академика А.И. Берга», г. Жуков Жуковского района Калужской области;
Новикова Ольга Анатольевна – учитель истории и обществознания МОУ «Средняя общеобразовательная школа им. генерала Захаркина И.Г.», г. Кременки Жуковского района Калужской области.

Английский язык, немецкий язык, французский язык

Бурмистрова Елена Валерьевна – учитель английского языка МОУ «Средняя общеобразовательная школа им. генерала Захаркина И.Г.», г. Кременки Жуковского района Калужской области, руководитель РМО.
Большакова Наталья Владимировна – учитель английского языка МОУ «Средняя общеобразовательная школа №2 имени академика А.И. Берга», г. Жуков Жуковского района Калужской области;
Энгель Ирина Николаевна – учитель английского языка МОУ «Средняя общеобразовательная школа им. Е.Р. Дашковой с углубленным изучением отдельных предметов» г. Кременки Жуковского района Калужской области.




География, экология, искусство (МХК), экономика

Балюк Наталья Валерьевна - учитель биологии, географии МОУ «Средняя общеобразовательная школа №2», г. Белоусово Жуковского района Калужской области, руководитель РМО.
[bookmark: _GoBack]Масленникова Татьяна Васильевна – учитель географии МОУ «Средняя общеобразовательная школа им. генерала Захаркина И.Г.», г. Кременки Жуковского района Калужской области;
Киселева Елена Ивановна – учитель географии МОУ «Средняя общеобразовательная школа №2», г. Белоусово Жуковского района Калужской области.

Физическая культура, основы безопасности жизнедеятельности

Ашрапов Владимир Александрович – учитель физической культуры МОУ «Средняя общеобразовательная школа №2 имени академика А.И. Берга», г. Жуков Жуковского района Калужской области;
Галочкин Степан Викторович – учитель ОБЖ   МОУ «Основная общеобразовательная школа им. П.Л. Чебышева», д. Машково Жуковского района Калужской области;
Рыбанова Елена Геннадьевна – учитель физической культуры МОУ «Средняя общеобразовательная школа №1 им. С.Ф. Романова», г. Жуков Жуковского района Калужской области.

Технология

Щеколдина Нина Александровна – учитель технологии МОУ «Средняя общеобразовательная школа №2», г. Белоусово Жуковского района Калужской области, руководитель РМО;
Деминова Наталья Владимировна – учитель технологии МОУ «Средняя общеобразовательная школа №2 имени академика А.И. Берга», г. Жуков Жуковского района Калужской области;
Попова Наталья Владимировна – учитель технологии МОУ «Средняя общеобразовательная школа им. Е.Р. Дашковой с углубленным изучением отдельных предметов» г. Кременки Жуковского района Калужской области.

