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Отчет о проведении XX областной «Недели здоровья»
в МОУ «СОШ № 2», г. Белоусово
[bookmark: _GoBack]С 5 по 14 февраля в школе была объявлена «Неделя здоровья» под девизом: «ЗДОРОВЫМ БЫТЬ ЗДОРОВО!»
Заранее был составлен и утвержден план мероприятий на неделю.
Целью проведения недели было: пропаганда здорового образа жизни, через развитие знаний о сохранении и укреплении здоровья.
Задачи недели:
1.Расширить знания детей об охране здоровья.
2.Выбрать и укрепить правильное отношение детей к заботе о собственном здоровье.
3.Познакомить и закрепить имеющиеся знания о правилах гигиены.
4.Профилактика различных болезней, в том числе зависимости курения, алкоголя, наркомании.
5. Пропаганда физкультуры и спорта.
Открытие зимней Недели здоровья началось с турнира по хоккею на кубок Главы администрации г. Белоусово, среди учащихся восьмых классов. На мероприятии присутствовали: глава администрации Дмитрий Лексунин, заведующий отделом физкультуры и спорта и молодежной политики администрации МР «Жуковский район» Антон Спицын, заместитель главы администрации городского поселения Наталия Фомина. Антон Спицын вручил школьникам клюшки, подаренные школе спонсором. Главный приз-кубок Главы администрации завоевала команда «Белфут», остальные участники получили грамоты администрации. 
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По плану классных руководителей проведены классные часы на тему «Здоровый образ жизни», беседы «Правильное питание – залог здоровья», «Вредные привычки». С учащимися 7-9 классов были проведены тематические классные часы под девизом «Я выбираю жизнь!» (о вреде наркомании, токсикомании, курения и алкоголя). Прозвучало много информации о вреде наркомании, были приведены примеры из жизни сверстников.
Был проведен конкурс рисунков среди учащихся на тему: «Здоровым быть здорово!». Кроме того, ребятам были предложены викторины, загадки, кроссворды, которые они с удовольствием разгадывали.
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С большим желанием и интересом учащиеся участвовали в спортивных состязаниях:
1.“Веселые старты” (3 классы)
2.Соревнования по пионерболу (5-6 классы)
3. Соревнования по пионерболу (7 классы)
4. Лапта (8-9 классы)
5.Соревнования по волейболу (10-11 классы)
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Учащиеся школы принимали участие в турнире по мини-футболу среди команд общеобразовательных организаций.
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Все классы приняли активное участие в неделе. Особо хочется отметить работу учителей физической культуры Миронова С.В., Ильюшенкова И.С. и учителей начальных классов.
Неделя завершилась подведением итогов. 

Заместитель директора по ВР: Меражи В.Н.
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